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A faluért
Az állam minden áldozatot meg­

hoz a falu szociális és főleg egész­
ségügyi problémáinak megoldása 
érdekében, a rendelkezésre álló 
anvagi eszközök azonban egyma­
gákban nem elegendők a nagy prob­
lémák megoldására, a társadalom 
áldozatkészsége is föltétlenül szük­
séges.

Kitől a megfontolástól vezérelve 
fordult legutóbb Darányi Kálmán 
miniszterelnök a magyar társada­
lomhoz azzal a kéréssel, hogy azok, 
akiknek anyagi körülményei ezt 
megengedik, társadalmi úton is kap­
csolódjanak az államnak abba az 
erőfeszítéseibe, amelyeket a magyar 
falu és a magyar nép anyagi és er­
kölcsi érdekében teljesít. De em­
lékezetes újévi rádióbeszédében is 
utalt a miniszterelnök arra, hogy a 
tökének nemcsak jogai, de köteles­
ségei is vannak.

\ magyar kapitalizmus képviselői 
megértették a kor szavát és hono­
rál Iák Darányi Kálmán miniszterel­
nöknek hozzájuk intézett felhívá­
sát. Megértették azt, hogy az állam 
pénzügyi teherbírását nem szabad 
Iái terhelni. Megértette a magyar 
társadalom azt, amit pénzügyi el­
lenőrzésünknek most történt meg­
szűnő ésc is bizonyít, hogy milyen 
gondosan kell kiválasztani a célo­
kat és a sorrendet, amikor az ál­
kan anyagi támogatásának igénybe­
vételéről van szó. Megértették azt 
a súlyos kijelentést, amelyet Fabi- 
i’.vi I ihamér pénzügyminiszter Ma­
gyarország pénzügyi ellenőrzésének 
megszüntetése után tett. hogy mai 
helyzetünkben nem szakíthatunk 
'»valósan haladó pénzügyi és gazda­
gig! politikánkkal, mert nem ve­
szélyeztethetjük azt a nehezen el­
ad költségvetési egyensúlyt, amely­
ek látható eredményei a faluért 
(,s a népért hozott jelentékeny és 
»‘•’edmenyeseknek bizonyult áldo­
zataink.

áz állam és a társadalom teljes 
harmóniájának köszönhetjük azt az 
eredményt, amelyet Darányi Kál­
mán miniszterelnök felhívása elért. 
Ennek a felhívásnak első vissz- 
hangja az volt, hogy Esterházy her­
d's bárom százezer pengőt adott 
°*.Kan orvosi tudományos kutatások 
jajaira, amelynek elsősorban a fa- 
‘lsi neP egészségügyét szolgálják. 
0vábiji visszhangként született meg 

•'z az akció, amelynek élére ímrédy 
‘“hi, a Nemzeti Bank elnöke állott.

• nyágiakban több mint hárommil- 
10 Pengő olyan alapot Jeteit eddig 

?7 akció, amelynek rendeltetése az, 
n°gy a falu egészségügyi és szociá-

problémáit közélet)b vigye a köz- 
i r< ‘ kií. helyes megoldáshoz. Az

Felelős szerkesztő

MIGEND DEZSŐ

utóbbi esztendők legnagyobb tár­
sadalmi megmozdulása ez. Legna­
gyobb részt a magyar gyáripar és 
a hazai pénzintézetek adománya.

Szebb, jobb magyar jövő képé­

csi lián elénk e társadalmi felbuzdu­
lás fényéből, amely Darányi Kál­
mán miniszterelnöknek alkalmas 
időben, sikeres formában lett felhí­
vására ezt a nagyjelentőségű alapot
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megteremtette, hogy a kormánynak 
a faluért, a falu népéért való mun­
kálkodásában segítségére legyen. Ez 
is igazi, alkotó, nemzeti politika!

Szovjetorosz búvárhajók kalózkodnak
a Földközi-tengeren

Az Endymion angol szénszállító 
gőzös elsüllyesztése óriási vitákra 
adott alkalmat Londonban és kü­
lönösen Párisban. Félő, hogy ki­
újul az őszi nemzetközi feszültség.

Spanyol nemzeti részről fölhábo­
rodva tiltakoznak Valencia mester­
kedései ellen, mert még azt sem ál­
lapították meg, hogy látott-e a hajó 
legénysége buvárhajót, vagy pedig
aknára fulolt-e a g'OZ OS. A köztár­

sasági kormány máris világgá kür­
tői te a hírt, hogy az angol hajót 
nemzeti, sőt későbbi híresztelés sze­
rint olasz hajó torpedózta meg. 
Sajnálatos, hogy a világsajtó bírá­
lat és ellenőrzés nélküli közli a hi­
hetetlen vádakat Olaszország ellen.

Valladolid, február 4.
A vall adói id i nemzeti rádióállo­

más szerdán este közölte, hogv az

Endymion :< angol fehérhajói egy 
szovjetorosz búvárhajó süllyesztette 
el. A valladolidi rádió jelentés sze­
rint ezidőszerint hat szovjetorosz 
búvárhajó tartózkodik a spanyol 
köztársasági vizeken. A szovjet­
orosz búvárhajókat január 21-én 
Mallorca környékén, 27-én a tarra­
gon ai kikötőben, 30-án /pedig a va­
lenciai kikötőben látták.

Franco: Célunk a kommunizmus teljes kiirtása
Nagy légitámadást intéztek a nemzetiek Madrid ellen

Burgos, február 4.
Franco tábornok nyilatkozott a 

nemzeti spanyol kormány céljáról.
Célunk — jelentette ki Franco

a kommunizmus teljes kiirtása. 
Ha ezt a feladatunkat elvégeztük, 
akkor hozzákezdünk. Spanyolország 
újjáépítéséhez.

Salamanca, február 4.
A nemzeti csapatok főhadiszál­

lása jelenti:
í A nemzeti repülőgépek csütör­

tökön délután bombázták Madridot. 
A bombázás egy órahosszat tartott.

A nemzetiek harminc nehéz bom­
bát dobtak le Madridra. Az egyik 
bomba beszakította a madridi fran­

cia konzulátus épületének tetejét.
A vörösök Terűéinél ismételten 

támadást intéztek a nemzetiek had­
állása eltel. A nemzetiek vissza- 

I verték a vörösök támadását. A köz- 
társasági csapatok más frontsza- 

; kaszon is támadást intéztek a nemí- 
I zetiek ellen, akik minden támadást 
ä visszavertek.

Észak-Afrikét akarja bolssvizálni a Szovjet
Kommunista propaganda-központokat állítanak fel Kairóban és Tuniszban
A Komintern elhatározta, hogy 

Észak Afrikában nagyarányú szov­
jet-propagandát indit meg. Kairó­
ban és Tuniszban propaganda­
központokat állítanak fel, melyek­

nek az lesz a feladatuk, hogy bol- 
sevizálják az arabokat és gyülöle 
tét szítsanak az arabok között az 
európaiak ellen.

Moszkvában azt remélik, hogy

az arabokat fel tudják lázitani az 
európai államok ellen s ha ezt el­
érik, olyan zavar támad Európá­
ban, mely nagyon kedvezne Szov- 
jetoroszország céljainak.

Pánik tört ki Kantonban 
a japánok újabb támadásának hírére

Tokió, február 4.
Beavatott japán helyeken úgy 

tudják, hogy Japán újabb nagy tá­
madásra készül Nyugal-Ixína ellen. 
A hadműveleteket két gócpontból 
indítják meg a japánok: Nanking- 
ból és Pekingből.

Kanton, február 4.
A japán offenziva hírére Kanton­

ban pánik tőrt ki a kínai lakosság 
körében. A városban elrendelték 
az ostromállapotot. A polgári la­
kosság kétségbeesel fen menekül 
Kantonból.

Újabb merénylet történt 
Sanghajban

Sanghai, febr. 4. Sanghai nem­

zetközi negyedében újabb me­
rénylet történt. Egy kínai bombát 
dobott abba az épületbe, melyben 
a külföldi újságírók szoktak tar­
tózkodni. Az épületben a me­
rénylet ideje alatt három amerikai 
újságíró volt. Szerencsére egyikő­
jük sem sérült meg.
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Sinka Sándorné tápiógyörgyei 
asszonyt a pestvidéki törvény­

szék tízévi fegyházra ítélte azért, 
mert a múlt év augusztus 21 én 
revolverrel agyonlőtte alvó férjét.
A ítélet nem jogerős.

Pokolgépes merényletet követtek 
el Szófiában a bulgáriai fehér­

oroszok vezére, Kolenovics ellen. 
Kolenovics és felesége _ megse­
besültek. Mihalovics, aki éppen 
Kolenovicséknál volt, olyan sú­
lyosan megsebesült, hogy belehalt 
sebeibe.

■ussolini Brúnót, a „Zöld Ege­
rek" egyik pilótáját, kapi­

tánnyá léptették elő. A Duce bá­
tor fia a legfiatalabb kapitánya 
az olasz hadseregnek. Mussolini 
Bruno ugyanis mindössze húsz 
éves.

*

z egri ügyvédi kamara most
__k tartotta rendes közgyűlését
melyen az ügyvédi zártszam mel­
lett'döntött. Az egri ügyvédi ka­
mara kérni fogja az igazságügy- 
minisztert, hogy Heves vármegye 
területére százban állapítsák meg
az ügyvédek számát.

*

Különös eset történt az Illionis 
(USA) állambeli Manardban. 

Porter Máriát villamosszékbe ül­
tették, mert megölte fivérét. A 
villamosszék azonban szűknek bi­
zonyult ezúttal. A 156 kilogramos 
nő nem fért bele. Ezért különle­
ges méretű villamosszéket kellett 
készíteni Porter Mária részére.

Pénteké* este Indul el a kormányzó 
kiilönvenata Lengyelországba

Budapest, február 4.
Vitéz nagybányai Horthy Miklós 

kormányzó pénteken este utazik 
Lengyelországba. A kormányzó kü- 
lönvonata este fél 10 órakor indul | 
el Budapestről. Az indulásról a rá- 
dió helyszíni közvetítést ad. _ i 

A kormányzót fia, Horthy István

és Kánya Kálmán külügyminiszter
kísérik el. ,S

Krakkó, február 4. 
Krakkó zászlódíszbe öltözött. A 

város lakossága nagy szeretettel 
várja a magyar államfőt. Moscicki 
lengyel köztársasági elnök pénteken 
este érkezik a feldíszített városba.

Szovjetoroszország Is Isilép 
a Népszövetségből

Rigai jelentések szerint Szovjet 
Oroszország közölte Franciaország­
gal, hogy abban az esetben, ha 
Franciaország nem köt katonai

egyezményt a Szovjettel. akkor 
Szovjetoroszország kilép a Nép- 
szövetségből.

Tasfiádi Nagy András leli 
a NE'" ni elitöke

A Nemzeti Egység pártjának el­
nöki tanácsa csütörtökön délután 
5 órakor Pesthy Pál elnökletével 
ülést tartott, amelyen Darányi Kál­
mán dr miniszterelnök is megjelent.

Az ülésen Darányi Kálmán mi­
niszterelnök sajnálkozását fejezte ki 
afölött, hogy Ivády Béla lemondott 
az elnöki tisztségről. A NÉP el­
nöki tanácsa Ivády Bélát a minisz­
terelnök javaslatára társelnöknek 
választotta meg.

Ezután került sor az elnöki tiszt­
ség betöltésére.

Az elnöki tanács nagy lelkesedés­
sel, egyhangúlag Tusnádi Nagy

Andrást választotta meg a NÉP el­
nökévé.

Tasnádi Nagy András székfoglaló 
beszédében mindenekelőtt megkö­
szönte az iránta megnyilvánult bi­
zalmat, majd azt hangoztatta, hogy 
a NÉP programja az. hogy a falu 
népének helyzetén javítson. A NÉP 
politikája csak keresztény politika 
lehet. Kijelentette, nem igaz, hogy 
a pártban ellentétek vannak. A párt­
ban nincsenek külön oldalak, csujy 
egy szárny lehet: jobboldali szárny.

Tasnádi Nagy András beszédet 
nagy éljenzéssel fogadta a NÉP el­
nöki tanácsa.

Ráb-szigetén kigyulladt és leégett 
a Krizsavszky otthon épülete 

Az épület több mint másfélezer 
éves és valamikor a rettegett ró­
mai császár, Diokletián palotája 
volt. *

Nancy francia város tanácsa hi­
vatalos városi eszperantó tan­

folyamokat szervezett a közokta­
tásügyi szakosztály keretében.

*

Kecskemét legrégibb templomát, 
az Erzsébet-templomot ki­

fosztották. A betörők elvitték a 
templomból az 50 cm. magas, 
aranyból készült szentségtartót.

*

őzött a rendőrkutya Duna- 
Uy patajon a szökött fegyenc- 
cel való küzdelemben. Még^ a 
multév novemberében történt, 
hogy Jolsva Gyula és Rank Illés 
megszöktek a váci {egyházból. 
Mindketten külföldre szöktek. 
Jolsva most visszatért Magyar- 
országba és Dunapatajra ment. 
Budapestről detektívek mentek 
Dunapatajra, hogy elfogják a szö­
kött fegyencet. Jolsva a dunaparti 
berkekben rejtőzött el, azonban a 
rendőrkutya rátalált és izgalmas 
küzdelem után legyőzte, leteperte 
a szökött fegyencet, akit vissza­
szállítottak Vácra.

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 41U- 

más jelentése február 4-én délbe» : 
Hőminimam —3 2C° A főid felszíné» —2 4 
Hőmaximum +0 5C® Légayomás 770 0 mm 

Csapadék : O'O
A budapesti meteorológiai intézet jelentés#:

Várható időjárás a kővetkező 24 órára: 
Mérsékelt északnyugati szél, derült idő, reg­
gel több helyen köd, az éjjeli lehűlés mér­
séklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Most vásároljon

a leltári kiárusítás ideje alatt
VÉ.I*ad£ Béla cégglléi Andrássy-út 2 alatt
I______ _- ———"""———■——

Megkezdődtek az angol-német tárgyalások
V ^ < I __' ___ n1 1 l-Av.P

Zsindely Ferenc lesz 
a kultuszállamtitkár

Budapest, február 4. A m agyár 
kormány tagjai pénteken este mi­
nisztertanácsol tartanak. A minisz­
tertanácson a folyó ügyeket tár­
gyalják le. Hír szerint a miniszter- 
tanács dönt afölött is, hogy ki le­
gyen a kultuszállamtitkár. Beava­
tott helyeken biztosra veszik, hogy 
Tasnádi Nagy András utódja Zsin­
dely Ferenc lesz.

ijfiTvai^z erdélyi báT
A farsangi idény legkiemelke­

dőbb eseményéhez értünk: ma, 
szombaton este rendezik meg a 
Vigadóban a nagy érdeklődéssel 
várt erdélyi bált.

A bál iránt megyeszerte meg­
nyilvánult óriási érdeklődésből 
Ítélve, a vármegye minden részé­
ből igen sokan jönnek ma Békés­
csabára, hogy résztvegyenek ezen 
a felejthetetlennek Ígérkező nemes= 
célú táncmulatságon.

Olaszország nem küld 
katonai segítséget a nemzeti 

Spanyolországnak
Róma, febr. 4. Az utóbbi na­

pokban olyan hirek terjedtek el, 
hogy Olaszország ötvenezer ön­
kéntest küld Spanyolországba, 
Francoék támogatására.

Római hivatalos helyen megcá 
tolják ezt a hirt

— Szenzációs újdonság a Körös- 
vidék-bolthan! Jöjjön el ön is és 
próbálja ki szerencséjét! 25 fillér­
ért értékes tárgyal húzhat a Ki3- 
rösvidék-boltban elhelyezett csoda­
dobozból!

London, február 4.
A Reuber-iroda jelentése szerint 

London és Berlin között tárgyalá­
sok kezdődtek meg, melyeknek célja 
az, hogy Anglia megismerje Német­
ország álláspontját a gyarmati kér­
désben.

Berlin, február 4.
Henderson berlini angol nagy­

követ Londonba utazott. Henderson 
váratlan londoni utazása az angol 
—német tárgyalásokkal van kapcso­
latban.

Beavatott helyeken úgy tudják,
♦mm «*•.**-*•*

hogy Németország gyarmati köve 
bélésé jogosságának elismerését kéri 
Angliától.

Róma, február 4.
Az olasz lapok behatóan foglal­

koznak az angol német tárgy aláá­
sok kai. A Tribun a véleménye sze­
rint Hdelinek a Berlin—római ten­
gely széttörése a célja. Anglia el 
akarja szigetelni Olaszországot és 
ezért hajlandó lenne bizonyos en­
gedményeket adni Németországnak. 
Megjegyzi a Tribima, hogy Angliá­
nak ez a terve nem fog sikerülni.

'WVV VV-WT’ir^v v T -----------------

Összeült az elasz honvédelmi tanács
r nagy vezérkar főnöke, a vezérkari 

főnök, az összes tábornagyok, va­
lamint a polgári mozgósítási bizott­
ság tagjai is.

legparádésabb szerepe:

Bőma, február 4.
Az olasz honvédelmi tanács ösz- 

szeült. A tanács ülésének nagy je­
lentőséget tulajdonítanak.

Az ülésen részivésznek: az olasz 1

mm'»«««»»««»**»*<,**,l****>****<>>>M***,flt1'.....................

Elgázolt a motorvonat egy orosházi cipészt,
aki a békéscsabai kórházban belehalt súlyos sérülésébe

Halálos végű szerencsétlenség 
történt csütörtökön este 7 óra táj­
ban Orosházán ; a motorvonat el­
gázolta Tóth Lajos 55 éves oros 
házi cipészt.

A súlyosan sérült embert nyom­
ban behozták a kórházba, ahol 
megállapították, hogy Tóth Lajos 
súlyos koponyaalapi törést szen­
vedett, azonkívül a bordája is el 
tört. Az orvosi vizsgálat megálla­
pította azt is, hogy Tóth Lajos

ittas volt, amikor a szerencsétlen­
ség történt.

A szerencsétlenül járt orosházi 
cipészt kórházba szállítása után 
nyomban gondos ápolás alá vet­
ték, segíteni azonban már az or 
vosok nem tudtak rajta. Tóth La­
jos péntekre virradó éjjel belehalt 
súlyos sérülésébe.

A szerencsétlenség körülmé­
nyeinek tisztázása ügyében meg­
indult a vizsgálat.

Kisasszony
Partnere:

Szőke Szakáll 
és Hans Járay
Irta:

Vadnay László és Békeffi István

Ria-Tín-Tin
bosszúi»

Alaszkai történet. Monte Blue
•

Február 4-5, péntek-szombat 
5, 7, 9 órakor

Naponta az első előadás zóna

Csaba Mozgó
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„CSABA“
színtartó, mosható kézimunka-

fonál
színes szövőpamut állandóin raktáron 

rrirdeaféle színben (mosást, főzést, nap- 
Lvt álló, megszokott kitűnő minőségben) 
é bármilyen mennyiségben kapható

Sztaricskay
^/.«tőnél Békéscsaba, IV. Garay-tt. 23.

Február 20-án tartja évi rendes 
közgyűlését a Békéscsabai MOVE

1937-ben Békéscsabán 
volt a legtöbb tüzeset 

a vármegyében
pékés vármegye területén az 1937 

;.vlvn 220 tűzeset fordult elő, a lűz- j 
ka, összege 160.018 P. A legtöbb j 
Ui/eset Békéscsaba m. város térü­
lőién volt. A tűzkár összegének te­
kinti lében Vívnia városa vezet 41 
ezer 117 pengő tűzkárral, a tűzese­
tek száma ill 20 volt.

Az elmúlt évben tűzkár csak 
,,,-v községben, mégpedig Csabacsü- 
dön nem volt. Békésen 22, Oroshá­
zán 17. Szeghalmon 13. Endrődön 
]•; Öcsödön 10, Gyulaváriban 11 
tíTzcvel fordult elő. A 217 tűzesetből 
31 esetben a kár összege 10 pengőig,
24 esetben 30 pengőig, 16 esetben 50 
pengőig. 38 esetben 200 pengőig 26 
esetben 300 pengőig terjedt. Ezek 
szerin! leirat 1 18 esetben a tüzese­
tek kára 300 pengőn alul volt, 25 
esetben a tűzkár 300—500 pengőig 
terjedt. 1000 pengőig terjedő tűz­
kár 20 esetben voll. 11 esetben for­
dult elő csak. hogy a tűzkár 1000— 
2iHí) P-'.n terjedt. A legmagasabb ösz- 
szegíd tűzkár 25.000—30.000 pengőig 
terjedt és Gyulán fordult elő _ía 
Ti seb-féle bolt-l űzzél kapcsolatban). 
Legkisebb tűzkára a múlt évben 
M ez i un egy érnék volt, ahol a kár 
összege 2 pengő. A megelőző évhez 
viszonvítva a tűzkár összege csak­
nem 10 százalékkal emelkedett, a 
tűzesetek száma is lényeges emel­
kedést mutat. Huszonöttel volt több 
tűzeset 1937-ben, mint 1936-ban 

A legtöbb tűzesetei gondatlanság 
okozta, gyakori még a villámcsapás 
és a gyermekek gyújtószerszámmaL 
való játszása következtében kelet­
kezeti tűz.

VaSíVn?^ Mfnnfélutáil rFBtíez
nimm ht Svi Ev.LeÉBYSJf esüieí

Az erzsébethelyí Ev. Leányegye- 
sület február 6-án. vasárnap este 
5 órakor az egyházi iskolában zene- 
ismertető előadást rendez. Az elő­
adás tárgya Verdi Traviata« című 
operájának ismertetése. A műsor a 
következő:

1. Prolog. Eszmecsere a klasszi­
kus zene értékeléséről. Előadják: 
Bányai Erzsébet, Zahorán Ilona, 
Vrban Judit és Jozefusz Margit.

2. Verdi életrajza. Ismerteti: Za­
horán Ilona.

3. A Traviata tartalmának ismer­
tetése. Felolvassa Urbán Judit.

1 Részltetek a »Traviata«-ból, gra­
mofonlemezeken.

5. Kórusrészletek. Előadják az er- 
zsébethelvi Ev. Vegyeskar leány- 
tagjai. . 1 ;

Az ismertető előadás után két je­
lenetet adnak elő: Bányay Erzsé­
bet, Pavlik Ilona, Zahorán Ilona, 
Lehel Mária, Zahorán Judit, Saj­
ton Ilona, Sajben Erzsébet, Jo­
zefusz Margit, Mikóvári Erzsébet és 
Kazár Mária.

A k ulturd élű tanra az érdéki (idő­
ket ezúton szeretettel meghívja a 
rendezőség

A MOVE Békéscsabai Társa­
dalmi- és Sportegyesület február 
20-án délelőtt 11 órakor a város­
háza közgyűlési termében tartja ez- 
évi rendes közgyűlését. Határozat- 
képtelenség esetén a közgyűlést feb­
ruár 27-én délelőtt 11 órakor, ugyan­
ott tartják meg, a megjelnetek szá­
mára való tekintet nélkül.

A közgyűlés tárgysorozata a kö­
vetkező:

A jegyzőkönyvin létesítők kikül­
dése.

Állásfoglalás a határozatképesség 
kérdésében.

Elnöki megnyitó.
A választmány jelentése az egye-

süléi 1937 évi működéséről.
Az 1937 évi zárószámadás és va­

gyonmérleg és erről a számvizsgáló 
bizottság jelentésének tárgyalása, 
továbbá a felmentvények megadása 
a felelős számadók részére.

A megüresedett tisztségek és vá­
lasztmányi tagságok betöltése.

Az 1938 évi tagsági díj megállapí­
tása.

Az 1938 évi költségvetés megálla­
pítása.

Esetleges indítványok (melyeket 
az elnökséghez legalább egy héttel 
a közgyűlés előtt írásban átnyúj­
tottak).

Elsült a pisztoly tisztogatás közben
Megsebesült egv város? segédvégrehap

A Református Nőcgytete« 
teaestje

Mint már többször megírtuk, feb­
ruár 12-én. szombaton este rendezik 
meg a Református Nhegyietek 
évente szokásos farsangi táncos- 
teájukat, az Iparosszékház nagyter­
mében.

Ez a családias, kedves hangulatú 
mulatság mindig egyik legsikerül­
tebb vigalma a farsangnak, mert 
az egyszerűség, közvetlenség és csa­
ládias hangulat jellemzi.

A református asszonyok és lá­
nyok által készített sütemények gaz­
dagsága, az ügyes lányok, asszo­
nyok forgolódása családok össze­
jövetelévé teszi ezt a mulatságok 

i amelyre külön meghívót nem szok­
tak kiboösájlani. Mindenki meg 
van híva. csupán a teajegy meg­
váltása kötelező, mely személyen­
ként 1 pengő.

Könnyen végzetessé válható sze­
rencsétlenség történi csütörtökön, 
este Békéscsabán.

Némelhy Tibor városi segéd vég­
rehajtó lakásán pisztolyát tisztí­
totta'. A pisztoly töltve volt s tisz­
togatás közben véletlenül elsült.

A golyó Némethy Tibor balolda­
lába fúródott, szerencsére azonban 
csontot, nem ért, csupán a bőrt 
sértette meg két helyen.

A könnyebben sérült segédvég­
rehajtót a" kórházba szállították.

Utas legények garázdálkodtak
a Herényi-tatom

Több ház ablakát haveriék az elmúlt éjjel
Nvolc békéscsabai, Berényi-úti j indított meg a tettesek felkutató
^ «. .. 1 ' 4 ________1 l ^A^ftllnrvífnC C Vili

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
Telelőn 239. 

Péntek, szombat, vasárnap :

GÁSPÁROKÉ
Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 

és ünnepnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor
Az első előadás naponta zóna

lakos feljelentést lett a rendőrségen 
ismeretlen tettesek ellen, akik az 
elmúlt éjjel betörték házuk utcai 
ablakait. : I

A rendőrség erélyes nyomozást

sára. Az eddigi megállapítás szerint 
ittas legények vonultak végig az 
utcán és ezek törték be a házak 
ablakait. 1 .

Nagyszabású kutyabemutató lesz 
az országos mezőgazdasági kiállításon
A mezőgazdasági kiállítás kereté­

ben rendezik évek óta a legnagyobb 
szabású kutyabemulátókét. Ezeknek 
a kiállításoknak évről-évre fokozó­
dó nagy sikere és a már minden 
alkalommal jó-élőre tapasztalható 
feltűnő érdeklődés a hazai kutya- 
kultusz fejlődését bizonyítja, ami 
hovatovább a magyar ebtenyosztást 
a nyugati államok magas színvona­
lára. emeli. Az ebien yészLés ma mái 
nemcsak passzió, bánom gazdasági 
jelentősége is van. különösen annál 
fogva, hogy a külföldiek érdeklődé­
séi mindenkor vei keltik az ereieK.es 
külsejű eredeti magyar kutyák.

A most következő -mezőgazdasági 
kiállítás kutyacsoportjában az ösz- 
szes ismert országos és az egyes 
különleges kutyafajtákkal foglal­
kozó tenyésztő testületek nagyszá­
mú kutyakollekcióval vesznek részt. 
A Magyar Véreb Egylet első alka­
lommal mintegy 30—40 kutyával je­
lentette be részvételét, míg a Tacs­
kótenyésztők Egyesülete országos 
jellegű jubileumi kiáilfiiitásál icn- 
dezi meg a mezőgazdasági kiál In ás 
keretében. A kiállításon úgyszól­
ván az összes Magyarországon ta­
lálható kutyafajták képviselve lesz­
nek, a legnagyobb számban azon­
ban, mint az elmúlt évben, most is 
a nagy közkedveltségnek örvendő 
magy arf ajta ház- és nyáj őrző ku­
tyák: pulik, pumik, komondorok és
kuvaszok, vadászkutyáik, foxterrie- 
rek, rend őrkutyák, síb. fognak sze­
repelni, éspedig a kiállítás minueu 
napján más és más csoportok. Eb­
ben az évben a kiállítás rende­
zősége különféle látványos kutya-

be műin tokát tervez, úgymint koto­
rék- és patkányfogóverseny eket, va- ! 
dász- és rendőrkutyabemutatót, a 
díjat nyert kutyákat pedig elő fog- j 
ják vezetni. ;

A kiállítás iránt nemcsak az ! 
eb kedvel ők, hanem a fajtiszta ku- 
tyúkkal rendelkező és azokat te­
nyésztő gazdák is nagy érdeklődést 
mutatnak. Éppen ezért a kiállításra 
benevezhet ők nem törzskönyvell, de 
kétségkívül fajtiszta kutyák is.

A vidékről felvitt kutyákat 50 
százalékos szállítási kedvezménnyel 
Lehet a kiállításra fetküídieni ésvisz- 
szaszállítani.

A kutyák külön paviIlonban Kap­
nak hajlékot. A knlyakiállítási cso­
port iránt már most igen nagy az 
érdeklődés és mivel a rendezőség 
csak a rendelkezésre álló helyek­
nek megfelelően fogadhat el jelenL- 

I kezéseket, éppen ezért tanácsos mi­
nél előbb bejelenteni a kiállításon 
való részvételt. A valamely kutya­
tenyésztő egyesület kötelékébe tar­
tozó kiállítók az illető egyesületnél 
jelentsék be a kiállításon való rész­
vételüket, míg a kiállítás iránt ér­
deklődő többi kutyatenyésztő a ki­
állítás rendezőségénél (Budapest, 
IX., Köztelek-utca 8. sz). jelentkez­
zék. A jelentkezés határideje feb­
ruár 28. A kiállítás iránt érdeklő­
dőknek szívesen nyújt felvilágosí

Jótékony célú előadás 
a polgári leányiskolában

A községi polgári leányiskola ön­
képzőköre f. hó 5-én délután 3 órai 
és 6-án délután 4 órai kezd -Bel far­
sangi előadást rendez a cserkész- 
lcánycsapal szegény konyhája ja­
vára, a következő műsorral:

»Beköszöntő. Előadják: Géléi 
Éva IV. h és Wcisz Ilona IV. a oszt. 
tan. »Egyveleg. Szavalja Krnács 
Ilona IV. a o. t. A filmrendező és 
a lányok. Színdarab. Szereplői: 
Kocsor Mária, Gábor Mária. Durst 
Ilona, Novák Mária, Gyebnár Ilo­
na, Kovács Anna, Fehér Vilma IV 
a őszi. tanulók. Magyar tánc. Tán­
colják: Bottó Ilona és Mikóvári 
Zsófia IV. b o. I. Falu és város.« 
Előad iák: Krnács Ilona és Kvasz 
Erzsébet IV. a o. t. Tíz kis Szeren­
csen szomorú históriája. A kony­
ha tündére. Monológ. Előadja Cso­
mós Katalin IV. b o' l. Magyar da­
lokat zongorázik Danner Sarolta 
IV. b o. I. Szeget szeggel. Szavalja 
Andó Mária IV. a o. I. >Lányom, 
lányom. - Éneklik: Gábor Mária és 
Durst Ilona IV. a o. t. »Pesti ven­
dég. Színdarab. Szereplői: Kovács 
Emilia IV. a, Maczák Dóra, Szent- 
györgvi Terézia. Rá ez Jolán, Kürti 
Márki IV. b oszt. tanulók. »Azame- 

I rikai levél. Monológ. Elmondja 
I Zsibrita Etel IV. a o. I. Balettet tán- 
i col Donner Sarolta IV. b o. t. Nép- 
; dalokat énekelnek a IV. a és IX. b 
j osztály tanulói.

A szülőket és érdeklődőket ez- 
; úton is meghívják az önképzőkör 
i IV-ik osztályú tagjai.

tást a rendezőség. >4♦»*-*■»* »***♦♦♦<
— Tele van a könyvszekrénye?

Akkor válogasson ki belőle egy-két 
keresztény szellemű folyóiratot, 
könyvet — a betegek részére! Érte 
küldünk! Értesítést: Missziósház, 
Gidenbcrg-utca 3.

Törött 
tojás
GRIGOLON

baromfitelepen

Őr-utca 12 alatt.

állatiddal! 
kapható a
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HÍREK
— Három jelölt indul a körmendi

választáson. Németh István lemon­
dott a körmendi kerület mandátu­
máról. A kerület mandátumáért há­
rom jelölt indul. A NÉP Hindy Zol­
tánt, a független kisgazdapárt Var­
ga Bélát jelölte. Ezenkívül a keresz­
ténypárt is fellép. A kereszténypárt 
jelöltje Kovács Sándor, az Actio 
Calholica titkára.

Orosháza Dr Darók József, 
a Békésvármegyei 

Gazdasági Egyesület titkára az 
Orosházi Gazdaifjak Egyesületének 
felkérésére nagysikerű előadást 
tartott Orosházán. Az orosházi 
sajtó nagy elismeréssel nyilatko­
zott dr Darók József előadásáról.

— Halálozás. Fekete László dr 
megyei árvaszéki ülnök, h. elnök 
életének 52-ik évében február 2-án 
meghalt. A megboldogult földi ma­
radványait 1-én délután 3 órakor, 
a református egyház szertartása 
szerint Gyulán, a Sze,ntháromság- 
temető halottasházából helyezték 
örök nyugalomra.

Ma, szombatim este: Vasutas-bál 
a Kisgazdaszékházbati.

— Összeírják az 5—10 éves 
siketnéma gyermekeket. A Sze5 

gedi Siketnéma Intézet igazgató5 
sága átiratban megkereste a város 
polgármesterét, hogy az 1928— 
1932 évben született siketnéma 
gyermekeket ingyenes és díjmen­
tes intézeti gyógykezeltetés céljá­
ból Írassa össze. A város most 
közli a siketnémák szüleivel, hogy 
gyermeküket f. hó 15 ig jelentsék 
be a városházán (I. e. 13 sz. ajtó).

Vakmerő tolvajlás 
történt Gádoroson. 

Estefelé, amikor Nagy János, a 
gyógyszertár tulajdonosa átment a 
közeli Körbe, ismeretlen tettes be­
ment a gyógyszertárba és a kasz- 
szából kilopta a benne levő 300 
pengőt, valamint a recepteket is. 
A nyomozás megindult.

Gádoros
i

Szabály, szabály
Miért nem indul már ez a vici­

nális, kalauz úr?
Mert a szabályzat szerint a ko­

csiban csak hat ember állhat.
— Na és?

És hát mégcsak hárman áll­
nak. 1

* Az epekövek, az idősült epehó- 
hólyaggyulladás és a hurutos sár­
gaság kezelésében reggelenként éh­
gyomorra egy-egy pohár természe­
tes Ferenc József« keserűvíz, ke­
vés forróvízzel keverve és kortyon­
ként hévévé, gyakran rendkívül ha­
tásos. Kérdezne meg orvosát.

— A Katolikus Szemle most 
megjelent februári száma első he­
lyen közli Szabados Mihály fel­
tűnő tanulmányát az újabb kivan 
dorlás veszedelméről. A szerző 
meglepő érveket hoz fel a töme­
ges kivándoroltatás ellen és az 
ezt feleslegessé tevő szociális ag­
rárpolitika mellett. Sok más ta­
nulmány, gazdag kritikai rovat, 
változatos szemlék és külföldi tu­
dósítások olvashatók még a kitűnő 
folyóiratban, amelyet a Szent Ist­
ván Társulat megbízásából Mihe- 
lics Vid szerkeszt. Előfizetési ára 
egy évre 10 pengő.

— Ezen a bélen a Dolesch és 
Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatok

Pohl Zoltán eleki szellemi 
inségmunkás a községháza 

bezárt fiókjait fosztogatta, pénzt 
és bélyegeket vett ki belőlük. A 
szegedi tábla a csütörtökön meg5 
tartott tárgyaláson kétévi {egy­
házra ítélte a megtévedt fiatal­
embert.

— BékéstSíibai anyakönyvi hírek.
Születtek: Szakálas Vincének fia Já­
nos, Lőrincsik Andrásnak leánya 
Mária, Szikora Józsefnek leánya 
Mária, Schönfeld Mórnak leánya 
Éva, Miklya Jánosnak leánya Ilo­
na Frenkel Izraelnek fia Ló­
ránt, Ivorcsog Pálnak leánya Má­
ria, Zinner Jenőnek leánya Ágnes, 
Dávid Istvánnak leánya Irén, Pardi 
Jánosnak fiai Zoltán és Lajos, Lip- 
ták P. Jánosnak leánya Ilona, Je- 
dinák Istvánnak leánya Katalin, 
Draskóczy Gábornak leánya Her­
mina, Bánszky Andrásnak fia Já­
nos, Miklya Jánosnak fia János és 
leánya Dorottya, Uhrin Máriának 
fia Pál, Felegyi Györgynek leánya 
Katalin, Perneki Zsófiának fia Já­
nos, Högye Lajosnak Leánya Éva. — 
Házasságot kötöttek: Gyebnár Pál 
Krcsmárik Zsófiával, Botyánszky 
János Pataj Máriával, Orvos And­
rás Botyáinszky Máriával, Szarvas 
Pál Jantyik Annával. Mézes György 
Botyánszky Máriával. — Elhallak: 
Huhn Andrásné 69 éves, Bankó 
Mihály 51 éves, Bohus Erzsébet 13 
éves, Kolarovszky Mária 1 éves, 
Babinyecz Zsófia 23 éves, Krizsán 
Jánosné 66 éves, Ladányi Mária 
18 éves. — Erzsébeti!elven. Szü­
léitek: Varga Andrásnak leánya 
Irén. Gyebnár Jánosnak leánya Ho­
na, Mokos Jánosnak fia Pál, Nagy 
Istvánnak leánya Erzsébet, Bobsch 
Győzőnek fia Lajos Mihály, Kni- 
zsicz József Andrásnak leánya Ju­
dit Anna, Zsilák Andrásnak fia And" 
rás. — Házasságot kötöttek: Mi- 
Ieicber Mihály Krcsmárik Erzsé­
betiéi, Fortuna Ferenc Kontris Má­
riával. Halálozások: Koszna Pál 
76 éves, Tóth Elek 62 éves, özv. id. 
Kádi Istvánná Varga Zsófia 83 éves.

— Kétszáznegyvenezer főre 
emelik a magyarországi tűzol­
tók számát. Szilágyi Lajos dr or­
szágos tűzrendészeti felügyelő je5 
lenlétében, Zalaegerszegen várme­
gyei tűzoltó napot rendeztek. A 
tanácskozás során Szilágyi Lajos 
ismertette legközelebbi program5 
ját, kifejtve, hogy a jelenlegi ki­
lencvenötezer főnyi tűzoltóságot 
fokozatosan kétszáznegyvenezerre 
akarja emelni. Feltétlenül szüksé5 
gesnek tartja az országos tűzren­
dészen felügyelő azt is, hogy a 
légoltalmi kiképzést a tűzoltósá­
gon keresztül az ország minden 
községében megvalósítsák.

Ma, szombaton «sie: Vasutas-bál 
a Kisgazdaszékházban.

Pénzügyi szakértő
— Mondja csak sógor, igaz az, 

hogy amikor uj bankjegyeket bo­
csátanak ki, a régieket elégetik ?

— Igaz ?
— Hát nem volna jobb, ha ehe­

lyett odaadnák inkább a szegé­
nyeknek ?

— Békéscsaba város vitézi 
hadnagya, vitéz Jánossy Gyula 
polgái mester felkéri azokat az 
urakat és hölgyeket, akik a f. hó 
12-én Szeghalmon megtartandó vár­
megyei jellegű vitézi bálra meghivót 
igényelnek, hogy szíveskedjenek 
ebbeli óhajukat vele akár telefonon 
(1), akár levelezőlapon közölni, hogy 
a meghívókat nyomban kiküldhesse.

1 -7

* A létért való küzdelemben gyak­
ran hathatós segítségére van a dol­
gozó egyénnek egy pohár természe­
tes »Ferenc József« keserűvíz reg­
gel éhgyomorra hévévé azért, mert 
ez gyorsan szabályozza a szellemi 
és testi munkaképességre oly igen 
fontos béknűköd’ést és anyagcserét. 
Kérdezze meg orvosát.

— A MOVE táncos teája. A bé­
késcsabai MOVE február 19-én, 
szombaton este tánccal egybekötött 
teaestet rendez a Polgári Körben. 
A MOVE láncos teája iránt máris 
igen nagy az érdeklődés. Bizonyos, 
hogy a Polgári Kör helyisége zsú­
folásig megtelik közönséggel feb­
ruár 19-én este,

— A Békéscsabai Erzsébet- 
helyi Iparos Olvasókör február 
hó ó-án délután fél 4 órakor a Re- 
sicza-féle vendéglőben levő egyesü 
leti helyiségében évi rendes közgyű­
lést tart, melyre a tagokat ezúton 
is meghívja az elnökség. Határozat- 
képtelenség esetén február 13-án 
délután fél 4 órakor a megjelentek 
számára való tekintetnélkül is meg­
tartják a közgyűlést.

— Az Auróra Kör III. bérleti
hangversenyén a Debreceni MÁV 
Filharmonikus Zenekar, Osvátli Jú­
lia, a m. kir. Operaház tagja és 
Búza Gábor hegedűművész szere­
pelnek. A nagysikerűnek ígérkező 
hangverseny február 12-én, szom­
baton este fél 9-kor lesz a Városi 
Színházban.

— Az békéscsabai asztalosmeste­
rek szakosztálya február 6-án, va.

Ma, szombaton este: Vasutas-bál 
a Kisgazdaszékházban.

Moszi
Lili kisasszony

Bemutatja a Csabj| Mozgó.
A vígjáték ötlete két egyforma 

vaskazetta körül bonyolódik. Az 
egyikben vagyontérő ékszerek, a 
másikban ugyanezeknek hamisí­
tott mása, Hogy miért van igy, az 
egyszerű üzleti trükk. A két ka= 
zettával Gaál Franci és Szőke 
Szakáll a Riveriára utazik, sze­
rencsét próbálni az ékszerek el­
adásával. Mondanunk sem kell. 
hogy a két vasládikó minduntalan 
elcserélődik. Gaál Franci ezúttal 
nem a megszokott groteszk figu­
rát játssza, hanem egy kedves és 
egyszerű leányalakot. Hans Járay 
elegáns és szimpatikus amorózó. 
Szőke Szakáll pedig egy igazi 
szőkeszakálli szerepben önmagát 
múlja felül.

Rádió
A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek 
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó.
12.05: Eugen SlepaL balalajka-zeue- 
kara. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Me­
sék. 5: Hegedűs Gyula és cigány- 
zenekara. 5.50: Látogatás a dunán­
túli olajmezőkön.x Közvetítés a zu- 
lamegyei Lispe-Szentadorján halá-

tótlen megjeleneset az el­
nökség.

Sport
Békéscsabai ökölvívó 

sikere Szegeden
Szerdán rendezték meg Szeged 

ökölvívó bajnokságát.
A kisnehézsulyban Kovalcsik I. 

békéscsabai ökölvívó győzött.
A nehézsúlyban Zombori, a Bé­

késcsabai Levente Egyesület ver­
senyzője második, az ugyancsak 
békéscsabai Kovalcsik II. pedig 
harmadik lett.

Futballbírói tanfolyam
Békéscsabán

Értesítik azokat, akik a labdarugó 
játékvezetői tanfolyamra jelentkez­
tek, hogy f. hó 5-én, szombaton este 
fél 8 órakor a MÁV oktatótermei­
ben előadás lesz, melyen úgy a 
játékvezetőket, mint az egyestileii 
vezetőket szívesen látják. Felkéri 
a DLASz azokat, akik a játékveze­
tői vizsgára jelentkeztek, hogy az 
előadáson pontosan jelenjenek meg.

„Súlyos“ érvek
Sinclair, az angol szabadelvű 

ellenzék vezére a drágaság le­
küzdését sürgette az angol al­
sóházban. Beszéde végén min­
den szóvirágnál súlyosabb ér­
veket terjesztett az alsóház elé. 
Benyújtotta ugyanis azt a kér­
vényt, melyet 804 ezer ember 
irt alá. Az aláírások több köte­
tet tettek ki, úgyhogy 22 terem­
szolga vitte be a terembe és 
tette le a Ház asztalára Sinclair 
„súlyos" érveit. A különös ér­
velésnek nagy sikere volt, az 
alsóház megtapsolta a menetet 
és Sinclairt, aki ilyen eredeti 
Diódon bizonyította be javaslata 
jogosságát.

7.55: A huszonötödik. Vidám
hangkép. 9.10: Hírek. 9.30: Karina 
Simi és cigányzenekara. 10.05: Vi­
tézi bál. Közvetítés a pesti Vigadó­
ból. 10.30: Jazz. 11.05: Kiss Lajos 
és cigányzenekara. 11.35: A rádió 
szalonzenekara. Budapest II.: 5: 
Missziós üzenetei 
sági félóra. 7.25: Mika 
adása. 8.10:

ív. 6.25: Mezőgazda-
íren 10-

! angle mezek.

Tőzsde
Valuta: Dollár 334-70—338-70, angol főni 

16'80—17*C0, cseh korona 11*00—I1'7U, dinár 
7'15—7.70, francia frank 10 70—1V20, léc 
270-2-90, holland forint 18730—18930, 
osztrák schilling 80 00—80'70, svájci frank 
77-70-78*60, leva 3 60-4 00.

Gabonaárak ; 77 kg tv búza 20 25—
20 60. 80 kg tv bmza ?0'95—21*20. tenger 
12 25—12 35, rf-zs 18*50— 18*6r, takarmány- 
trps 16*25 — .6 60 Bőré. os 19*00—201X1 
corps 12 70—12 80. zab '6 30—»6 60 pengi

Ferencvérofli eertósvasőr Xrza: fia*«: 
v^nnvű 90—98, tőzép 103—104 neht* 
111—113.

A kiadásért felelős Migend Dezső,

APRÓHIRDETÉSEK
Hirdetésedet délután 2 óráig 

vess, tel a telaűó&ivatal.

Garantált fajtiszta SZÖLLŐOLTVÁNYOK 
és SZÖLLŐVESSZŐK ólomzárolt kötegek- 
ben, úgyszintén FAJBOROK termelői ára­
kon beszerezhetők az Abasári Szöllősgaz- 
dák, Szöllőoltványtermelők Egyesületénei 
Abasár, Hevesmegye. Prospektust ingyen 
küld a Vezetőség.

7 db cca lOO—120 kg-os hizottsertés eladó. 
L, Ujkigyósi-u 46.

Két különbeiáratu bútorozott szobát keres a 
Vadászkürt Vendéglős. Andrássy-ut 17.

Két ablakra bordó brokát mellékfüggöny, 
magyaros bútordarabok, rózsaszín hencser, 
képek eladók. Felsőkörössor 29/6.

Kiadó VI., Szöllő utca 40 számú 3-azobát 
verandás ház. Értekezni Forgács-u. 11 alatt,

Kétszobás lakást keresek május 1-re a 
Csillag-u. áll. ovoda közelében. Címeket az 
ovoda utcai termébe kérek.

Báliruhék, jelmez (esetleg vidékre) legmo­
dernebb fazonok, legkisebb áron eladók. 
Ruhaszalon, Kiss Ernő u. 4.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt


